
circolare ARCO 13-2008    1 

 
����������	���
�����
	��������
���������

Foro Buonaparte, 65 - 20121 Milano MI�

Associazione giuridica riconosciuta 
Iscritto all'albo dei Fondi Pensione con il n. 106 
 
Tel.: 02 86996939 - Fax: 02 80604393 
sito internet: www.fondoarco.it 
E-mail: info@fondoarco.it 

 
Agli Associati  
Alle Aziende con Associati ad ARCO (c.a. Dir. Personale/RSU aziendale)  

Milano, 18 dicembre 2008 
Prot.: mml 77/08 
  
Oggetto: Circolare 13/2008 Eventuale dichiarazione di contributi versati ad ARCO nel 2007  

               e non dedotti fiscalmente   

Premesso che: 

�� i contributi (sia quelli a carico del datore di lavoro, sia quelli a carico del lavoratore) versati ad ARCO sono 

deducibili per un importo complessivamente non superiore a 5.164,57 euro annui (ai fini del computo dei 

5.164,57 euro sono escluse le quote di TFR);  

�� la deducibilità dei contributi versati ad ARCO viene effettuata dal datore di lavoro direttamente in 

busta paga al momento del versamento, e viene certificata attraverso il modello CUD rilasciato dal 

datore stesso.   

Contributi versati ad ARCO nel 2007 ed eventualmente non dedotti   

 

I contributi versati ad ARCO ed eventualmente non dedotti al momento del versamento nel corso del 20071 

potranno essere decurtati dall’imponibile assoggettato a tassazione al momento della liquidazione delle 

prestazioni da parte del Fondo. Per usufruire di questa agevolazione è necessario che l’aderente comunichi 

ad ARCO, entro il 31/12/2008 (ovvero, se antecedente, al momento in cui sorge il diritto alla 

prestazione), l’importo dei contributi non dedotti. 

Per verificare se vi sono contributi non dedotti da dichiarare ad ARCO, l’aderente deve controllare che: 
 
• nel CUD 2008 vi siano indicati contributi che non sono stati dedotti in busta paga dal datore di lavoro, per 

superamento dei limiti previsti (vedi CUD - PARTE B, punto 39) 
 
• al momento della dichiarazione dei redditi 2007 non abbia dedotto dei contributi versati ad ARCO per 

superamento dei limiti previsti. 
 

 
N.B. L’Associato, per comunicare gli eventuali contributi non dedotti nel 2007, dovrà compilare il 

“Modulo dichiarazione contributi non dedotti”, disponibile sul sito del Fondo (www.fondoarco.it) nell’area 

MODULISTICA/MODULISTICA PER GLI ASSOCIATI, e inviarlo in originale al Fondo.  

Per ogni chiarimento e informazioni siamo a vostra disposizione al numero 02 86996939, dal lunedì al 

venerdì, h. 09:00-13:00/14:00-18:00. Oppure potete inviarci una e-mail all’indirizzo info@fondoarco.it o un 

fax al n. 02 80604393. 

Cordiali saluti,                                                                         Il Direttore generale responsabile del Fondo 
          (dr. Massimo Malavasi) 
                        

                                                 
1 i contributi eventualmente versati in eccedenza al limite di 5.164,57 euro annui possono essere dedotti in sede di dichiarazione dei 
redditi, nei limiti del loro importo. 


